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1 0 5 年度 1 3 6 0 0 造園景觀乙級技術士技能檢定學科測試試題 

本試卷有選擇題 8 0 題【單選選擇題 6 0 題，每題 1 分；複選選擇題 2 0 題，每題 2 分】，測試時間為

1 0 0 分鐘，請在答案卡上作答，答錯不倒扣；未作答者，不予計分。  

                                                                                                                                                                                                               准考證號碼： 

                                                                                                                                                                                                               姓    名：  

單選題： 

1 .  ( 2 )  依「職業安全衛生設施規則」規定，雇主應依下列規定於適當場所充分供應勞工所需之飲用

水或其他飲料，下列規定何項不正確？①飲水處所及盛水容器應保持清潔，盛器須予加蓋②

得設置共用之杯具③非作為飲用水之水源，如工業用水、消防用水等，必須有明顯標誌以資

識別④飲用水應符合飲用水水質衛生標準。 

2 .  ( 1 )  以下何者是可開黃花的地被植物①蔓花生②馬蘭③桔梗蘭④麥門冬。 

3 .  ( 1 )  拌合 1：3 水泥砂漿之水泥與砂之比例為①體積比②重量比③容積比④面積比。 

4 .  ( 3 )  繪製景觀圖之日照分析表與日照圖時，在台灣地區，一年中，哪一天可以量得某幢建築物，

在中午時北邊方向最長的陰影①夏至日②端午節③冬至日④中秋節。 

5 .  ( 1 )  下列何者不是石材之特點？①抗剪力強度高②抗壓強度高③堅固耐用④搬運不易。 

6 .  ( 2 )  下列石材切割成 3 公分的薄片時最不會斷裂的為何項①火山花砂岩②觀音山石③埔里黑山石

④花崗石。 

7 .  ( 2 )  植栽施工進行時①沒有限制②應③不必④隨便 穿戴安全帽。 

8 .  ( 2 )  1 平方公尺約等於①3 . 3 坪②0 . 3 0 2 5 坪③1 . 5 坪④0 . 0 1 坪。 

9 .  ( 4 )  依「職業安全衛生設施規則」規定，雇主對於搬運、置放、使用有刺角物、凸出物、腐蝕性

物質、毒性物質或劇毒物質時，應置備適當之防護用具，下列何項用具不適宜①裹腿、安全

鞋②手套、圍裙③防護眼鏡、防毒口罩④手機、耳機。 

1 0 .  ( 2 )  下圖所需模版之數量每單位長（m）約為①1m ②1 . 5m ③3m ④2 . 5m 。  

 

1 1 .  ( 4 )  崗姬竹、矢竹類的移植適期為①11～1 2 月②梅雨期③8～9 月④3 月中旬。 

1 2 .  ( 1 )  為明瞭混凝土是否含有海砂應進行①氯離子②超短波③輻射線④超音波 檢測。 

1 3 .  ( 2 )  下述有關景觀用草坪植物之性狀敘述，何者不正確①百慕達草雜交容易，耐水性高②奧古斯

汀草常採用實生法繁殖③地毯草於冬季冷乾時葉片會紅化現象④兩耳草又名大板草，花穗呈

Ｙ字型似兩耳。 

1 4 .  ( 3 )  P . V . C 管之規格註明為 2 " × 3 . 5mm，其中 3 . 5 m m 是指①長度②管徑③管壁厚④餘裕量。 

1 5 .  ( 4 )  鋼筋混凝土之簡寫符號為①RB②SRC③PC④RC。 
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1 6 .  ( 3 )  已知右圖 等角立體圖，請選出正確之俯視圖和正視圖（第三角投影法）  

① ② ③ ④ 。 

1 7 .  ( 3 )  景觀製圖所用線條之粗細，約可區分為粗線、中線、細線三種，粗線應用於畫①折斷線②註

解線③剖面線④隱藏之輪廓線。 

1 8 .  ( 3 )  植物在不良的環境下會誘導植物進行生殖生長也就是刺激開花，此稱為「逆境開花」是一種

很重要的植物開花模式之一，請問下列何者之開花型態不屬於「逆境開花」？①竹子②九重

葛③聖誕紅④玉蘭花。 

1 9 .  ( 4 )  二丁掛磚之面積約為一丁掛之①2 . 5 倍②1 / 2 倍③1 倍④2 倍。 

2 0 .  ( 2 )  依「營造安全衛生設施標準」規定，雇主對於磚、瓦、木塊或相同及類似材料之堆放，應置

放於穩固、平坦之處，整齊緊靠堆置，其高度不得超過①0 . 8②1 . 8③4 . 8④3 . 8  公尺，儲存

位置鄰近開口部分時，應距離該開口部分二公尺以上。 

2 1 .  ( 1 )  橙帶藍尺蛾幼蟲危害之對象為①羅漢松科植物②蘇鐵科植物③刺桐屬植物④桃金孃科植物。 

2 2 .  ( 3 )  不適宜用來做防火樹種植栽的是①銀杏②珊瑚樹③黑松④鐵冬青。 

2 3 .  ( 4 )  符號" R C P "係代表①塑膠管②鉛管③不銹鋼管④鋼筋混凝土管。 

2 4 .  ( 1 )  欲去除兩鄰近的線中的其中之一時，除利用橡皮擦以外還會利用到①擦線板②三角板③丁字

尺④曲線板。 

2 5 .  ( 1 )  「 」這個符號代表的是①坡度②角度③厚度④錐度。 

2 6 .  ( 3 )  粉刷前混凝土底地鏝塗純水泥漿宜使用①橡皮鏝刀②鋸齒鏝刀③鋼鏝刀④桃形鏝刀。 

2 7 .  ( 4 )  俗稱寸八方塊磁磚之邊長約為幾公分？①8 . 8②1 0 . 8③1 . 8④5 . 5。  

2 8 .  ( 1 )  某些觀賞植物於秋冬季新葉產生紫化現象可能為缺①磷②氮③鉀④鈣 的生理反應。 

2 9 .  ( 1 )  1 坪等於①6 台尺×6 台尺②10 台尺×1 0 台尺③3 台尺×3 台尺④1 台尺×1 台尺。 

3 0 .  ( 3 )  以下何者為香花植物①紅桂木②馬蘭③番茉莉④馬齒牡丹。 

3 1 .  ( 1 )  下述有關景觀植物栽培環境之敘述，何者為偏好栽植於酸性土壤①山茶②草海桐③木麻黃④

相思樹。 

3 2 .  ( 2 )  下列那一種齡期之水泥砂漿強度最高？①14 天②28 天③7 天④3 天。 

3 3 .  ( 2 )  景觀營造機械設備之作業前檢點應於下列何時實施？①每半個月②每日③每月④每週。 

3 4 .  ( 1 )  所謂庭園平行透視，就是①等角投影圖法②一點透視圖法③兩點透視圖法④正投影圖法。 

3 5 .  ( 1 )  下列何者非種植樹木的植穴良好環境①蓄水性良好的土質②中性或微酸性的土壤③透氣性良

好的土質④粗細不一的團粒結構。 

3 6 .  ( 3 )  景觀建築物正面為向南方，則其背立面圖也可稱為①南向立面圖②東向立面圖③北向立面圖

④西向立面圖。 

3 7 .  ( 2 )  下列何種地貌允許設計者最自由利用？①凸型地貌②平坦地③山谷④山脊。 

3 8 .  ( 1 )  在工地用電應注意安全，下列有關用電的敘述那一項不正確？①閘刀開關之保險絲熔燒斷

時，應換用較粗之保險絲②使用手提電動工具時，應確實認清其使用之電壓③使用延長線時，

應先檢查其導線有無破損④手潮濕時，應避免觸摸電源開關。 

3 9 .  ( 1 )  植栽移植原則上應避開①高溫的夏季②多濕梅雨季③低溫的初春④溫和的秋季。 

4 0 .  ( 4 )  「R」這個符號代表的是①弧長②邊長③直徑④半徑。 
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4 1 .  ( 2 )  表示周圍景觀的主要圖示①大樣圖②配置圖③立面圖④剖面圖。 

4 2 .  ( 2 )  1 英呎等於①6 英吋②12 英吋③8 英吋④10 英吋。 

4 3 .  ( 3 )  理想的混凝土骨材含水量應為①外濕內飽和狀態②乾狀態③面乾內飽和狀態④內濕外飽。 

4 4 .  ( 3 )  平戶杜鵑的開花期約在每年的 2 - 3 月，請問其花芽分化在何時進行？①3 - 4 月②1 - 2 月③7 - 8

月④11 - 1 2 月。 

4 5 .  ( 2 )  移植喬木時通常會在數月前先行 1 - 2 次斷根，其目的在於？①促進枝葉生長以利達到需求樹

型②促進土球內鬚根生長以利移植後可立即吸收水分③促進開花以利移植後觀賞④減少根量

將來移植後可不用澆水。 

4 6 .  ( 3 )  進行噴藥防治病蟲害時，以下敘述何者為錯誤？①應配戴口罩手套及防護衣②噴灑時不論葉

片正面或葉片背面都應均勻撒佈③可同時將不同藥劑混和配入藥桶中一起撒佈可縮短噴灑時

間④應避免在下雨天進行噴藥。 

4 7 .  ( 2 )  依「職業安全衛生設施規則」規定，雇主架設之通道（包括機械防護跨橋），應依規定設置，

其傾斜超過①5②15③1 0④3 0  度以上者，應設置踏條或採取防止溜滑之措施。 

4 8 .  ( 1 )  等高距是①兩等高線間的整數垂直距離②兩等高線間的不同的垂直距離③兩等高線間之水平

距離④等高線與參考平面間的垂直距離。 

4 9 .  ( 1 )  噴灌系統每日設定噴灑時間為 1 0 分鐘，該系統共有 8 個噴頭，每個噴頭噴水量為 5 . 3 G P M (加

侖分鐘) (註：1 G P M = 3 . 7 8 5 公升 /分鐘)，本系統應裝設幾噸量的蓄水水塔較符合安全及經濟

效能①3 噸②24 噸③1 噸④16 噸。 

5 0 .  ( 3 )  製圖投影圖法中，將視圖繪於物體之前的投影面，是屬於①第三角法②第二角法③第一角法

④第四角法。 

5 1 .  ( 4 )  調配培養土拌合土壤與介質可利用①鑽穴機②夯實機③鏟土機④中耕機 輔助，既均勻且有

效率。 

5 2 .  ( 2 )  下述有關禾草類地被植物之性狀敘述，何者不正確①百喜草為水土保持用重要草種②類地毯

草為本土原生草種③假儉草又名蜈蚣草④百慕達草為高爾夫場果嶺草。 

5 3 .  ( 3 )  已知右圖 右側視圖為① ② ③ ④ 。 

5 4 .  ( 1 )  景觀中文工程字依 C N S 規定，採用①仿宋體②等線體③粗黑體④明體。 

5 5 .  ( 4 )  依「職業安全衛生設施規則」規定，雇主使勞工從事輪班、夜間工作、長時間工作等作業，

為避免勞工因異常工作負荷促發疾病，應採取之下列疾病預防措施，何項敘述不正確？①調

整或縮短工作時間及更換工作內容之措施②安排醫師面談及健康指導③實施健康檢查、管理

④不需辨識及評估高風險群。 

5 6 .  ( 3 )  下述景觀用木本植物中，何者不具有羽狀複葉性狀①龍眼②鳳凰木③小葉欖仁④銀合歡。 

5 7 .  ( 2 )  泥作粉刷工程中，海菜粉溶液可加在何種材料中拌和？①底層水泥砂漿②純水泥漿③洗石子

之混合石料④磨石子之混合石料。 

5 8 .  ( 3 )  台灣一般家庭庭園最常使用的草坪構成方式為：①草帶法②自生法③舖植法④播種法。 

5 9 .  ( 2 )  洩水坡度 1 / 1 0 0 是指距離 1 0 公尺之兩點，高低應相差①10 0 0 公分②10 公分③10 0 公分④1

公分。 

6 0 .  ( 1 )  居家庭院受鱗翅目昆蟲幼蟲為害可使用下列何種防治方式最為安全無毒且有效①蘇力菌劑稀

釋噴灑②辣椒水稀釋噴灑③烏醋水溶液澆灌④漂白水稀釋澆灑。 

複選題： 

6 1 .  ( 1 3 4 )  下列有關景觀水池的敘述何者正確？①加氯錠除藻之水池須注意泵浦及其他水中設施的防蝕

問題②水景噴水噴頭安裝時不可凸出水面③景觀生態水池不會用氯錠除藻④溢水口最低點即

為水池水面完成高程。 

6 2 .  ( 1 2 3 )  在道路施作景觀工程時，為防止工作人員遭車輛撞擊，對於出入口之防護措施，下列何項是
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正確？①應設置警告標示②工地大門應置交通引導人員③管制未穿戴防護具者不得進入④包

商之車輛一律停放於工地現場。 

6 3 .  ( 1 2 4 )  植栽區域進行土質改良的方法，下列敘述何者正確？①埋設透水管改善基地排水②使用腐熟

有機質肥料混合原有土方③全面換填單質坋土④使用苦土石灰改善土壤酸鹼度。 

6 4 .  ( 3 4 )  曲線設計線條可適用於下列何者地形？①山脈②山脊③平坦地④緩坡。 

6 5 .  ( 1 2 )  工程施工過程中，下列何項不是技術工作人員應有的態度？①為提升施工效率，可邊聽音樂

跳舞邊工作②藉抽煙喝酒排除工作壓力③按照正確方法妥善使用及保養工具④佩戴合宜的安

全護具。 

6 6 .  ( 3 4 )  請參考下圖混凝土獨立基礎圖進行工料估算，則下列敘述哪些為正確？① 1 3 ㎜鋼筋所需長

度共約 3 . 2 5m② 1 3 ㎜鋼筋共需 5 支③14 0 k g / c m
2
的混凝土用量約 0 . 0 3 6 1 2 5 立方公尺④回

填土應予夯實。 

 

6 7 .  ( 1 2 )  對於施測中庭花園的放樣，以下敘述何者正確？①選擇屋角為高程控制點②地坪高程控制可

將基準線設置於四周牆面③選擇中庭中心點為基準高程④以中庭內現有樹高為控制點。 

6 8 .  ( 3 4 )  景觀工程中常用的水管配管材料有①銅管②陶管③不銹鋼管④塑膠管。 

6 9 .  ( 1 2 4 )  種植樹木時，根球的處理敘述，下列何者正確？①種植前應檢查根部切口，若有乾枯或裂爛

部位，應再次修剪②栽植時，根球之包裝捆綁物應行解除③根球埋入深度以根盤頂部低於週

邊地表 2 0 ~ 3 0 公分為準④根球若有破裂應先稍淋濕土球，施力使裂縫密合再行種植。  

7 0 .  ( 1 3 4 )  景觀混凝土舖面之敘述，下列哪些為正確？①一般使用 1 7 5 k g f / c m
2
至 2 1 0 k g f / c m

2
規格②原

則上應採多次施工，以簡化作業流程③表面可施以拉毛處理，以增加舖面摩擦力④表面植石

工法可營造各式圖案，增益舖面景觀視覺變化。 

7 1 .  ( 1 3 4 )  以下敘述何者有誤？①混凝土之水灰比為水泥與砂之重量比②混凝土之水灰比為水與水泥之

重量比③1：3 水泥砂漿之水泥與砂之比例為孔隙比④1：3 水泥砂漿之水泥與砂之比例為重

量比。 

7 2 .  ( 1 4 )  於水泥漿中加入海菜粉的主要目的是：①延長水泥砂漿的硬化時間②增加水泥漿的黏性③增

加水泥漿的色澤④具有緩凝的作用。 

7 3 .  ( 1 2 3 )  以下何者屬於二度空間的圖面？①平面圖②立面圖③剖面圖④等角透試圖。 

7 4 .  ( 1 2 4 )  請參考下圖告示牌立面及剖面圖，如不計損耗，請估算施作所需材料，則下列敘述哪些為正

確？①承壓版長寬為 3 3 * 3 3 ㎝，厚度為 1 0 ㎜②依據圖示作法，J 型螺桿為預埋於混凝土基座

③每一承壓版上各焊接一片固定片④固定片長寬為 1 2 * 7 . 5 ㎝，厚度為 1 0 ㎜。 
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7 5 .  ( 1 3 )  下列哪些工法何者符合「生態工法」？①碎石舖面②PC 拉毛③池底以黏土夯實④卵石漿砌。 

7 6 .  ( 2 3 )  下列哪些地點適宜作為放樣的高程基準點？①整地範圍之中心點②道路中心點③基地外鄰近

屋角④鄰近水池水平面。 

7 7 .  ( 1 3 4 )  下列有關景觀灌溉系統之敘述，何者正確？①電磁閥訊號線接點必須防水接頭處理②噴灌管

線埋設時深度避免超過 1 5 公分，以方便日後維修③在草皮上之隱藏式旋轉噴頭埋設，噴頭

上緣應與土壤高程齊平④噴灌主幹管經常做一連通迴路，以求壓力均衡。 

7 8 .  ( 2 3 4 )  植物根部吸收水分，須要下列哪些因素的配合？①土壤含肥量②葉片蒸散作用③土壤孔隙度

④土壤水分含氧量。 

7 9 .  ( 2 3 4 )  下列何者標示錯誤？①A 為勾縫②B 為礫石級配③D 級配混凝土④C 土壤層。 

 

8 0 .  ( 1 3 )  以下蔓藤植物，何者不屬於纏繞式莖？①爬牆虎②紫藤③常春藤④牽牛花。 

 


